



Összeállítás: KNEZT MURIT  
Összeállítás ideje: 1979.

TART.: KISBACSONI LAKÁSKULTÚRA

26 lap

Főforrási mutató: KISBACSONI  
Számmutató: XI'

PAPÍRIPARI VÁLLALAT



KISKUNHALASI GYÁRA

LELTÁRORS

ÁTVEZETVE AZ EGYSÉGES LTK. 4146-os TETELE ALÓL

4146



V/13/81

Kisbajómi lakáskultúra

Adatközlő: Özv. Vörös Kajkós  
Ferencné

Gyűjtő: Dr. Knózy Judit

A házaspár présháza és pincéje a lakótelken helyezkedett el. A házzal egyvonalban, kut, majd tyukól-kamra /egy ideig füstölő, miután a füstökonyhát elbontották/, présház, szerszámkamra - pince egymás mögött - istálló - pajta.

A présház - szerszámkamra: a bejáratától jobbra levő fal mellett van ma is a prés, ez előtt balták, "sulok", ásó, kapa, kasza-kalapáló, mögötte és mellette a falra akasztva szögön tehénvezető, kötőfók, kaszapengék, palóka.

A bejárat mellett balra 27 akós kád állt, a bejárat melletti falon szögre akasztva fűrészek lógtak, a préssel szemközti, utca felőli falon fenn szobai "fogasból" /táltartó, fogas, polc/ átalakított üvegtartó, mellette szerszámok polc.

A hátsó falon a bejárat /pince felé/ feletti polcokon is üvegek állnak ma is.

Pince-rész: A bejáratnál szemközti falon hébertartó lógott, a bal sarokban hordó állt, előtte "krumplis" csöbör. A bejáratra merőleges jobboldali keresztfal előtt sorakoztak korábban a hordók, itt jelenleg szőlődaráló van.

4146

V/13/82

Kisbajtoni tűzelőberendezések  
a századfordulón

Adatközlő: Vörös Kajkós Ferencné  
Orbán Irén /sz. 1910/  
Gyűjtő: Dr. Knézy Judit, 1979. április

A Templom utcában lakott, emlékszik milyen volt a füstös konyha gyerekkorában, a református templomhoz harmadik házban a Kocsuth u. 120-ban.

"A konyha közepén volt a kemence, a kemencét tűshely vette körül. A kemence karikós formájú volt a szája előtt bádög tévő volt. Mindlunk olyan nagy kemence volt, körben az oldalán tűshely volt, mint a kanapé. A fal és a kemence között is tűshely volt. A tűshely kamra felőli része bemélyedt oldalt, aprófát lehetett alá tenni.

A kemencébe 5-6 kenyér belefért. Lánccon lógó részvasfaszákra nem emlékszem.

A jobboldali, szoba felőli fal mellett is tűshely volt, a belső sarkában katlan, körül vót sárosva, hogy épp belefért a vasfaszék. Cserépgaszákban főztünk a tűshelyen, vagy vasháromlábán. A kályha stája is a fal mellett tűshely fölött nyílt. Zöld szemekálha vót, alul messzelt. A házat 1927-ben bontottuk el, akkor épültünk."